善意开出的花

■瑞安市滨江小学 陈梓欣

随着科技发展的日新月异,在 3030年,时空旅行早已不是幻想, 已成为一项成熟的产业。时光管理 局负责维护和看管时空秩序,防止 有人恶意篡改历史,或修补时间漏 洞和改写一些悲剧。艾文是局里一 名年轻有为的时光修复师,专门处 理在过去时代发生的悲剧。

这天,艾文接到一项紧急任务: 乘坐时光修复舱前往2008年5月11 日的一个时间点救下一位科研人员, 拿到他手中的熊猫基因样本,防止大 熊猫亚种功能性灭绝。艾文立刻乘 坐修复舱前往,舱门开启的瞬间,艾 文就跌在汶川县城某科技研究所前 的水泥地上,手里紧攥着从未来带来 的时光稳定剂——那是用震后30年 废墟土壤提炼的核心物质。

"必须找到他。"耳朵上的微型对 讲机适时响起。"是的。"艾文按住对 讲机的按钮回答道。瞬间,修复仪红 光闪烁,屏幕上跳出泛黄的旧照片: 穿白大褂的男人站在实验室门口,怀 里抱着装有熊猫基因样本的冷藏箱, 他左腕的银表停在2008年5月12日 14时28分4秒——正是地震发生的 精确时刻。

艾文在研究所走廊撞见那个男人 时,他正和同事争论撤离方案。"这些 样本比我的命还重要!"他的声音盖 过警报器,"快跟我走!"艾文拽住他 的袖口,拉着他向外跑去,边跑边说 自身和当前的情况。修复仪投射出 未来的影像:研究所大楼将坍塌时, 男人并没有逃出来, 当房顶塌下的时 候,他用身体护住冷藏箱,但这些基 因样本却仍没有被完好保存,导致 70年后大熊猫亚种功能性灭绝,基



因库也因缺少关键链,从而断裂。他 愣住的瞬间,艾文看见他银表内侧刻 着一家人的名字,表里还有一张全家 福大合照,照片上有一个女人和一个 俏皮可爱的小女孩。

余震突袭时,艾文和他躲进标 本室,艾文往墙缝里注入时光稳定 剂,蓝色光膜撑起,挡住震下来的沙 石,艾文和男人爬进通风管道时,他 仍死死抱着冷藏箱,护住左腕的银 表。凌晨3点,当艾文和他终于把 样本转移到安全地带时,两人都长 嘘了一口气。男人看着腕上银表中 的全家福,眼神中难掩落寞。

当艾文和男人登上修复舱的时 候,他突然问道:"你们的目标只是 为熊猫基因吧?"艾文回道:"是的, 按照规定,我们的目标只是为了拿 到熊猫基因,修补基因链的空缺,而 您是否要和我们一起返回未来,这 全都是您自己的选择。"男人低下头 沉思,终于他像是下定了某种决心, 于是他在修复舱舱门即将关闭的时 刻冲了出去,对艾文说:"抱歉,我将 熊猫基因交给您,您拿去吧,我希望 未来的基因链不会断裂,但我就不 走了,我的家人还在一所小学中,我 得去救她们。"

艾文望着男人远去的背影,心 中一片复杂。按照任务设定,她只 需带回熊猫的基因样本,可男人的 选择却不在计划之中。

艾文带着样本回到了3030年, 向时空管理局复命。但在提交报告 时,她隐瞒了男人的离去。而后私 自启动时光回溯的权限,再次回到 2008年5月12日地震后的汶川。 她来到小学,此时校园已经一片狼 藉,艾文跟着定位仪来到一处地方, 一眼就看见了男人在废墟上的身 影,男人用满是鲜血的双手,搬开一 块块砖石,他的身边,妻女已经没了 呼吸。艾文来到他旁边,再次使用 时光稳定剂在这片废墟中形成了一 个保护罩,防止二次伤害,然后利用 修复舱中来自未来的医疗设备和药 水,救回了还没脑死亡的男人妻女, 男人抱着她们喜极而泣,小女孩也 望着艾文,眼神激动,艾文也在男人 一家的祝福声中返回了3030年。

在3030年,艾文继续工作,前 往无数个时空。许多年后的一天, 她在前台,一个人迎面走来,艾文抬 起头,发现那个人有些面熟,那个人 立刻说道:"您好,我终于再次见到 您了,您还记得吗? 我是那个被您 救下的小女孩,今天我跨越时光来 到这里,就是希望能成为下一代时 光修复师,成为像您这样在当时的 我眼中勇士一般的人。"艾文知道, 她当时善心救下的不仅仅是一个家 庭的幸福,还有一个女孩的理想,一 代又一代的希望之花,在未来绽放。

(指导老师:郑秀文)



那颗甜甜的糖

■瑞安市滨江小学 陈芷祺

人生犹如一个装满各种心情的百 宝箱,喜怒哀乐等不同的心情恰似不同 口味的糖果。愤怒,宛如火辣的辣椒糖; 哀伤,好似酸涩或苦涩的果汁糖;快乐, 就像清甜的水果硬糖;而喜悦,我觉得它 比快乐还要甜上许多,如同那人口即化 的奶糖。有一次,我就品尝到了这甜蜜 的滋味

那是一个看似清爽明朗的晴天, 而空气中却弥漫着闷热的气息,连小 鸟都在叽叽喳喳地跳来跳去,仿佛在 预示着这一天的与众不同。我怀着轻 松的心情来到教室,后排的小林突然 大喊:"要发数学卷子啦!"我的心一下 子揪紧了,上周考试最后那道题我算 了好几遍,都不确定对不对。

"哒、哒、哒……"

吴老师的高跟鞋声越来越近,全 班瞬间安静得能听见呼吸声。我怀着 忐忑的心情,眼巴巴地看着老师走进 教室。原本晴朗的天空,瞬间聚满了 乌云,天色变得昏暗,太阳也迅速躲到 了云后,空气愈发闷热,仿佛整个世界 都被一层无形的压力笼罩着。

吴老师面无表情地走进来,我根本 无法从她的脸色判断出这次考试的情 况。我的手心止不住地冒出汗,橡皮被 指甲抠出了一个个印子。我在心里不住 地祈祷,希望能考个好成绩。试卷终于 发到了我的桌上,我却不敢直视分数,只 好用手遮住。我心里纠结极了:开头是 9吗? 我干脆直接拉开看吧? 那怎么 行? 要是考差了可怎么办? 要不还是抠 着慢慢看?可这样多煎熬啊,还不如直 接拉开,也好让自己早点解脱。

正当我胡思乱想时,同学突然快 速抽出我的试卷。"哇,竟是满分!"同



学的惊呼声传入我的耳中,我用余光 瞥了一眼试卷,简直不敢相信自己的 眼睛。我一把夺过试卷,直直地盯着 那鲜红的100分,整个人愣住了。我 偷偷掐了一下大腿,疼得差点跳起来, 我才反应过来,兴奋得一蹦三尺高。 这时我才明白,妈妈说得没错,努力付 出真的能够得到回报。此刻,仿佛有 一双无形的大手,瞬间驱散了天空的 乌云,阳光重新洒下,空气变得清新而 凉爽

回家的路上,路边的花草似乎都 在对我微笑,头顶掠过的小鸟也欢快 地鸣叫着,仿佛都在为我庆祝。到家 后,妈妈得知了我的成绩,脸上露出了 欣慰的笑容,不停地夸奖我。那一刻, 喜悦如潮水般涌上心头,心中的甜美

尽管这件事已经过去许久,但我 仍然记忆犹新。它让我深刻地领悟了 一个道理:一分耕耘,一分收获。人生 就像一个百味瓶,里面装着各种各样 的味道,每次打翻这个瓶子,都会流出 不同的味道。而我认为,这次瓶子的 倾倒,让我尝到了最甘甜、最动人、最 美好的味道,那是努力与收获交织的 甜蜜。

(指导老师:林怡茹)

那次,我战胜了恐惧

■瑞安市安阳实验小学 陈嘉烁

那个夜晚,家里暖融融的,饭菜 的香气在空气中飘荡。窗外的风却 像一头狂躁的野兽,咆哮着撞击玻 璃,仿佛下一秒就要破窗而入。

我歪在沙发上躺着,妈妈的声 音从厨房传来:"小宝,家里鸡精用 完了,你去买一包呗!"我的抗议刚 想从喉咙里蹦出来,随着"啪啪"的 拖鞋声,二十块钱已被妈妈欢乐地 塞进了我的手里。门也被推开了一 条缝,呻吟了一声——冷风趁机 "嗖"地钻进我的脖颈,似乎在嘲笑 我的犹豫,让人不禁打了个寒战。 唉,母命难违!

我磨磨蹭蹭地套上鞋子,开启 我的"夜游"之旅。家门口的小路平 时几步就走完,怎么今晚却像被拉 长了无数倍? 我的内心直打鼓。更 糟的是,路灯像是被施了恶作剧的 魔法,一闪一闪的,仿佛怪兽眨巴着 的独眼。黑暗里,它"嗞嗞"地响着,

"五一"国际劳动节,我和家人来

到平阳胧玥湾孔雀谷。孔雀谷被大

山包围着,人口处有几株树莓,于是

我摘了几个树莓当作喂养孔雀的粮

食。孔雀谷里面有两个大空地,两个

空地之间有堵铁丝网做的墙,里面住

着很多只孔雀。外面又用栏杆围了

十几只,尾部羽毛长的,是雄孔雀;

尾部羽毛短的,是雌孔雀。最吸引

我眼球的是那只高高个子的孔雀,

它有一张长长的嘴巴,一对橙色的

脚。乌黑的羽毛有的颜色深一点,

有的浅一点。它戴着一顶浅橙色的

高帽,显得小巧精致。头部是深色

的,就像一只短短的黄瓜。眼睛就

像镶了一颗黑宝石,大大的眼珠子

非常有精神,总给人有种傲慢的感

觉。身体就像一匹小马一样健壮,

大大的眼睛打量着我,左看看右看

看,很是好奇。忽而扑腾一下,飞到

当我走近它们时,孔雀们瞪着

不过形状像一个大西瓜。

我数了一下,这里孔雀大概有

一圈,在外面就可以看到孔雀。

好像吐着长长的信子:"来呀,看看 谁躲在黑影里?"我浑身不免一阵战 栗,咬咬牙硬着头皮冲了出去。"嗒 嗒嗒"的脚步声响在空寂的夜里,敲 击着耳膜,一遍又一遍回响,像是有 什么东西也正踩着同样的节奏,在 身后对我穷追不舍。

突然,一道白影从我眼前闪 过,伴随着"汪!汪汪!"蹿进草丛 里,留下一连串急促的狂吠,吓得 我汗毛倒竖。我不自禁地握紧拳 头,脚下的步伐踩得更快了,可眼 前的这条路仿佛永远没有尽头。 冷风像冰刀子似的划过脸颊,脚下 凸起的石块使我一个踉跄,整个身 子往前倾倒,"啪"一声摔倒在地, 膝盖一阵火辣辣的疼痛袭来,瞬时 蔓延全身。我顾不上揉搓疼痛的 膝盖,顾不上抹去眼角的湿润,抓 起掉落一旁的纸币,拖着发抖的腿 慌不择路地跑……直到腿脚发酸,

眼前终于出现了一抹光亮,那久违 了的光亮,便利店的光亮,它正敞 开怀抱,朝我迎面而来。我的眼前 蒙上了一层水雾,那暖黄色的灯光 比生日蛋糕上摇曳的烛光,还叫人

买了鸡精返程时,依然是同样 的黑暗,同样的风声,而我的心却不 再狂跳不止。路灯依旧忽明忽暗, 但我不再把它想象成怪兽的眼睛, 而是把它视作星星在玩捉迷藏。推 开家门的那一刻,热乎乎的饭菜香 扑面而来,妈妈惊讶地看着我手里 的鸡精和脏兮兮的膝盖:"怎么摔 了?疼不疼?"我摇摇头,突然发现, 原来恐惧也会像膝盖上的伤口一 样,慢慢结痂。

那个夜晚,我战胜了恐惧。如 今我依然怕黑,但至少我知道—— 黑暗的尽头,永远有一盏灯在等我。 (指导老师:叶蓓蕾)

盼星星,盼月亮,终于盼来了"六 一"国际儿童节。我们学校为了庆祝 "六一",特意举办了一场跳蚤市场活 动。

周五中午,学校广播里响起了欢 快的音乐,跳蚤市场正式开始啦!此 刻,操场上热闹非凡,跳蚤市场已变成 了一片欢乐的海洋。每个摊位都用横 幅、气球、彩带等装扮得五彩斑斓,漂 亮极了。摊位上摆满了同学们精心挑 选的各种玩具、文具、书籍等物品,琳 琅满目,看得我眼花缭乱。同学们身 穿各式各样的中国风服饰,有勇敢可 爱的"哪吒",有衣带飘飘的"嫦娥姐 姐",还有英勇威武的"大将军",个个 创意非凡,我们仿佛穿越了时空。

逛着逛着,我突然看见前面有一个 摊位正在卖螃蟹,我赶紧加快步伐,快 速走去。摊位上整整齐齐地摆放着几

十盒螃蟹,我仔细地观察,最后目光落 在了一只大螃蟹身上。它有一个栗棕 色的外壳,像一件坚硬的盔甲;那对锋 利的大螯,好像两把大剪刀;八条大长 腿,在盒子里爬来爬去,可灵活了。最 引人注目的是那对凸起的小眼睛,炯炯 有神地看着我,似乎在说:"小朋友,快 买我,快买我,把我带回家!"这只螃蟹 我喜欢极了,于是立刻掏出钱递给小店 员,并大声地说:"你好,我要买这只螃 蟹。"付钱后,我拎着心爱的螃蟹,逛下 一个摊位去了。后来我在跳蚤市场上 又买了弹弹球、乐高、魔术盒,把我的小 袋子装得满满的。

这次跳蚤市场活动太有意义了! 在摊位上,我买到的不仅仅是自己喜 欢的东西,更是数不清的欢乐。好期 待下次的跳蚤市场啊!

(指导老师:黄一涵)



喂孔雀的快乐

■瑞安市实验小学 李立帆

了小房顶,在房顶上走来走去,快乐 地散着步,谁也不理,好像一位骄傲 的公主。

突然,我猛地一跺脚,孔雀被吓了 一跳,"哗——"孔雀竟然开屏了,像一 位仙女,穿着五颜六色的衣服,黑里透 紫,紫里透绿,绿还带点红。它戴着高 高的头冠,骄傲、恬静又威风。

这时,我拿出树莓,往孔雀那里丢 去,它们像发现新大陆似的追赶而来, 连屋顶上的孔雀也飞翔而来。它们争

先恐后,失去了刚刚的优雅,看到树莓 就包围过来,一只又一只挤在一起,你 啄一下,我啄一下,好似打架。终于一 只孔雀抢到了果子,可一不小心,果子 从嘴里掉了出来,另一只孔雀眼疾嘴 快,往地上一啄,嘴巴一张合,吃掉了 树莓。其他孔雀有点沮丧,低着头,好 像在说:"如果我也吃到了,该有多好 呀!"它们依依不舍地走开。突然,一 道红色的身影划过天空,没错,就是树 莓,孔雀们又你争我抢,一只孔雀抢先 把嘴巴一横,放到地上,一张一合,把 树莓吞入腹中,开心极了。

它们愉悦的眼神,好像在说: "你好,小朋友,好美味啊,再给一些 吧!"我将树莓都丢了过去,它们吃 掉了所有树莓,又像在说:"我吃饱 了,谢谢。"它们期待的眼神,似乎在 告诉我:"以后常来啊!下次再给我 们带好吃的哦!"

那天,我看到了孔雀开屏,见识 了孔雀的美,还亲自喂养了孔雀,真 是快乐又难忘的一天!

(指导老师:张蕾)

